

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vlkéken:	
1 óra	80 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 80 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Feladós szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

Háboru.

A kárpáti harcok az utóbbi napokban csak az Orava és az Opor völgyében mutatnak mozgalmassabb képet. A csapataink által elfoglalt magaslatok ellen az oroszok több ízben kíséreltek meg heves támadást, de minden esetben véres veszteséget okozva verték őket vissza seregeink. Itt közel 1000 orosz lett fogollyá és több géppuska jutott kezünkbe.

Az orosz harctér

északi pontján Szavlenál kisebb csapatok vívtak meg a németek az orosz sereggel, melyben 1400 katonát foglyul ejtettek, 10 géppuskát, nagymennyiségű pódgázt, löszerkocsikat és sok löszert zsákmányoltak. A menekülő ellenséget erőlyesen üldözik. Ugyancsak siker kísérte a német fegyvereket Kalvarjánál is, hol körülbelül 700 oroszot fogtak el a vitéz német csapatok. Az oroszok ezzel szemben súlyos veszteséget okoztak éjjeli támadásukkal egy német előőrs századnak.

A nyugati harctér

flandriai szárnyán megindított német offenzíva nagy meglepetést keltett a szövetségesek között. A német sikerét nap-nap után támadásra ösztökéli az angolokat, de eddig semmi eredményt sem voltak képesek felmutatni. Az eddigiekhez még újabb meglepetéssel is szolgált a németek, kitűnő ágyukkal bombázták Dünkirchent és természetesen fenyegetik Calais-t. Az Argonneokban 156, a Maas és Mosel között Bois de Pretreben 90 francia esett német fogdába. — Két ellenséges repülőgép is a németek kezébe került.

A Dardanellák

ellen csak nem sikerül az angol-francia támadás. A törökök a szárazföldre merészkedett szövetségeseket nagyon szorongatják. A török útegek elsüllyesztettek egy tengeralattjáró naszádot.

A VÁRMEGYE közgyűlése.

Fejérvármegye hétfőn 10 órakor tartotta rendes közgyűlését gróf Széchenyi főispán elnöksége alatt. A hazérkezett főispánt Verebi Végth István üdvözölte, mire a főispán válaszolt, akinek beszéde azonban az ellenzék körében általános megbotránykozást kellett. Ugyanis a következőket mondta:

Derék és vitéz hadseregünk emberföltölti művel és hogy eddig döntő sikereket nem arathatott, mert hiszen hibák voltak és lesznek, de azok nem a vitéz hadseregünk. Talán nagyobb eredményről számolhatna már be hadseregünk, ha a tíz éves obstrukcionális időszak alatt nem kellett volna nélkülöznie azokat az eszközöket, amelyek a hadseregek megerősödésének és bizodalmas harcra készültetésének nélkülözhetetlen kellékei.

A vádat Kenessey Gyula utasította vissza az ellenzék nevében, s megdöbbenéssel vette tudomásul, hogy a pártpolitikát éppen a főispán élesíti fel a vármegye közgyűlésen. A kormány hangoztatja legjobban, hogy a háboru alatt nincsen pártpolitika s a főispán pedig felkelti a szenvedélyek tűzét.

Hunkár Dénes helyettes főispán levélben bucsuzott el a vármegyétől, mely köszönetet szavazott fáradozásáért. Dr. Matta Árpád a vármegye lisztkérdését tette szóvá. Lehetetlen és neveltséges intézkedés az, hogy a vármegye gabonáját távoli vármegyéknek adják át, azokat pedig hozzánk küldik. A főispán megígérte, hogy ezt az ügyet rendezni fogja a miniszteriumban. Ezután a közgyűlés többi sablonosabb pontjait tárgyalták le. Debrecen város átiratait az élelmezés ügyében és a hűvelyes nővények ármegállapításában, a közgyűlés egyhangúlag elfogadta. Az ercsii-bicskei helyi-érdekű vasút kiépítésére a miniszter az előmunkálati engedélyt egy év tartalomra meghosszabbította. A vármegye elhatározta, hogy az új hadikölcsön-

ből 180000 koronát fog jegyezni. A szükséges pénz a különféle alapokból állítja elő. A községek hadikölcsönjegyzéseinek előirányzatait szintén elfogadta a közgyűlés. Nagyláng, Szár és Csókakövi községek pótdátóirésli kérelmét elfogadták. A vasút-építési alap múlt évi zárszámadását is tudomásul vették. Több község anyakönyvi díjának átengedési kérelmét szintén elfogadta a közgyűlés, amely még több lényegtelen ügy elirtézésé után délben befejeződött.

KÉT ASSZONY, meg egy baka.

Endrész István a 69. gyalogezred közlegénye, iváncsai lakos már közel 11 éve vadházasságban élt Horváth Julianna paksi lakossal, de emellett körülbelül másfél éve ismeretségben volt Magyar Mária budapesti asszonnyal is, ki egyébként férjes és 6 gyermeknek anyja. Endrész Istvánt abból az alkalomból, hogy őt is a harctérré vezényelték, meglátogatta Horváth Mária, amiről persze hamarosan tudomásra szerezett Magyar Mária is. Egy kettőre Fehérváron termett, megkereste Endrészét, kinél csakugyan megtalálta a vetélytársnő is, Horváth Mária. A két asszony természetesen nem állhatta meg szó nélkül, alaposan összekaptak, így érve a közel jövőben egymásnak sok minden jót. Endrész csak hallgatta a két vetélykedő asszonyt s hol az egyiknek, hol a másiknak fogta pártját.

Magyar Mária azonban ezzel a támogatással nem elégedett meg, gondolta, majd ő maga vesz elgötételt a gyűlölt vetélytársnőn. Mikor a vasutnál bucsuzásra került a sor és ismét szembenállott egymással a két asszony, Magyar Mária erősebb eszközökhöz nyúlt. Szóval már úgy is elintézték egymással a dolgot, fogta hát a bugylibicskáját és azzal halántékra szurta Horváth Mária, kit súlyos sebével a Szent György kórházba kellett szállítani. A rendőrség erre letartóztatta a merénylőt, de mivel állandó lakása és foglalkozása van, szabadon bocsátotta, de az eljárás megindította ellene.

Halálos vasuti elgázolás.

Végzetes szerencsétlenség történt Újbarok község mellett; a gyorsvonat halálra gázolt egy 12 éves leánykát. A szerencsétlenség története a következő:

Peti Mária 12 éves leánya egy társucijével ment hazafelé a temetőből, amely a Budapest-Bécsi kettős vágány vasutvonal mellett torul. A leánykának az utja a vasuti átjárón vezetett át. A sorompó le volt eresztve, mert egy teherhivonat érkezett Budapest felé. Amint az utolsó kocsi elvonult, a leányok, nem várva be a sorompó felnyitását, átszaladtak a vágányokon, de szerencsétlenségükre, mert ellenkező irányból Budapest felől a másik vágányon egy gyorsvonat jött, amelynek mozdonya az említtet leányt elütötte, fejét széttroncsolta, úgy, hogy azonnal szörnyethalt. Kevésbé mult, hogy a másik leányt is el nem kapta. A szerencsétlenül járt kis leány anyja és három kis testvére iránt általános a részvét, annál is inkább, mert atyja is két évvel ezelőtt egy másik újbaroki munkással együtt hasonló vasuti elgázolásnak esett áldozatul.

HIREK.

— Személyi hír. Bóró Harkányi János kereskedelemügyi miniszter f. hó 2-án rokonainak látogatására Véghebre érkezett és a Verebi Végth család kastélyában szállt meg.

— Ezüstmenyegző. Április 30-án teljesen zajtalanul, de annál nagyobb lelki örömek közt, a legszűkebb családi körben ülte meg báró Sennyey Béla és neje Nádasdy Julia grófnő házasságuknak huszonöt éves évfordulóját Nagyhantoson. A kegyuri templomban 9 órakor Dödek Jenő pápai t. káplán szentmisét mondott, miközben az ezüstmenyegzős főúri házaspár és családja a szent áldóáshoz járultak, így adván halál a Mindenhatónak a huszonöt éven át nyert kegyelmeiért és áldásaiért.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

szines zephijrek, karton, schiffon és damastból. Különféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendőkből. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ szabott árak.

— **Fiórnak nap.** A Szent Sebestyén-templomba a szokásos körmenet reggel 7 órakor indul a székesgyházból.

— **Hivatalvizsgálat.** Dr. Kail törvénytudós elnök a múlt héten tartotta a szokásos hivatalvizsgálatot, s mindenütt a legnagyobb rendet találta, s a lelkismeretes munkáért teljes elismerésként fejezte ki a bírói karnak.

— **Hírek orosz fogságból.** Kapuy Miksa dr. torontálamási községi orvos, akit városunkban és a vármegyében sokan ismernek, aki Przemysl első körülrésze óta a várban tartózkodott és az utolsó áttörési kísérletben is részt vett, levélben tudósította Esztergomban lakó feleségét, hogy Asztrakanba vitték, ahol jól érzi magát. — Az irkuzti fogságtábor székesfehérvári internáléjairól már írtunk a Fejérmegyei Napló egyik régebbi számában. Most a közölt névsort teljesebbé tettük két névvel; ott vannak Lendvai János és Marton István székesfehérvári lakosok, a 17. honvéd gyalogezred közvértzei is; a fogságtábor 79. számú barakkjában laknak.

— **Hősök halála** Roste Szabó István Jancsár utcai lakos, 69. gyalogezred 1. sz. századbeli. Közvértze, a kárpáti harcokban, április 1-én hősi halált halt. Hátrahagyta két fiát és bántos özvegye sarját. — Az egészségétől szentimise áldozatát május 5-én, szerdán 8 órakor fogják leköveteltetni a székesgyházban.

— **Prey János** móri földmives, 17. honvéd gyalogezredbeli póttartalékos március 17-én az északi harcterén vívott egyik ütközetben egy ellenes golyóval találta, hősi halált halt. — **Kuti Imre** móri 22 éves, földmives, 69. gyalogezredbeli közlegény a harcra kapott betegsége következtében Homonnán meghalt. — **Zsefár János** móri 20 éves, 69. gyalogezredbeli póttartalékos, a harcterén kapott betegsége következtében ápr. 23-án Miskolcon meghalt. — A 170-ik veszteségi listán szerepel, mely április 30-án jelent meg, a 69. gyalogezredből hősi halált halt **Nagyágyi Lajos** tart. zászlós.

— **Vízgáz az elemi iskolákban.** Az iskolások vasárnap tartott ülésén elhatározták, hogy az iskolákat még e hét folyamán befejeztetik. A hittanvizsgák szerdán és csütörtökön lesznek, a többi közismereti tárgyak vizsgálatára pénteken és szombaton kerül a sor.

— **Hirtelen halál.** Hajdu István Külső-berényi u. 18. sz. alatti lakos, midőn tegnap d. e. az Őz utcában haladt, hirtelen összeesett. A mentőket értesítették az esetről, de azok már csak a szívszélhűdés következtében beállott halált konstataálták, miert is a hullát beszállították a Csutura-temető hullaházába.

— **A balatoni közlekedés javítása.** A Balatoni Szövetség elnöksége küldötséget utján tiszteltelt Harkányi János báró kereskedelemügyi miniszternek a balatoni közlekedés javítása érdekében. A küldötség, a most meginduló nyári szezonra való tekintettel arra kérte a minisztert, hasson oda, hogy a Déli Vasút Társaság a reggeli gyorsvonatot és az esti hétértai gyorsított személyvonatot ismét állítsa be a menetrendbe, mert a balatoni nyaralók máskülönbén csak nagy nehézség árán tudnak a balatoni fürdőhelyekhez megközelíteni, ami igen kellemetlen kihatással lehetne a telepekre. Harkányi János báró kereskedelemügyi miniszter válaszában jogosnak is-

merete el a szövetség kérését, már csak azért is, mert ez évben sok ezer gyermek részére igazán elsőrendű fontosságúak a balatoni fürdőtelepek. Külátásba helyezte; hogy tölle telhetően sürgősen érintkezésbe fog lépni a Déli Vasút igazgatóságával, hogy a kívánt vonatokat a lehetőleg szerint már e hónap elején állítsa be a menetrendbe.

— **Négyszeresen kitüntették.** Mihályfi István dr.-t, a szegedi kir. ügyészeg tagját, 69. gyalogezred tartalékos főhadnagyát eddig négyszeres kitüntetés érte. Mint hadnagy vonult a harcteré, ahol soronkívül főhadnaggyá léptették elő, majd megkapta a Signum laudis-t és röviddel azután a katonai arany érdemkeresztet a vitézségi érdem szalagján. Legutóbb pedig a lupkovi ütközetben tanusított rettenthetetlen bátorságáért, a német császárt a másodosztályú német vaskeresztel tüntette ki. Mihályfi István dr. a mozgósítás óta szüntelenül a tűzvonalban van. Még egyszer sem sebesült meg. Egyikben a srappel leszállította cipője sarkát, őt magát azonban csodálatosképpen sértetlenül hagyta.

— **Rövid hírek.**
— **Köszönnyelvnyújtás.** Mindazoknak, kik felajánlották a Feriériken elhunytával minket ért mérhetetlen nagy csapásban végtelen fájdalomunkat koszorúk, csokrok küldésével, szíves megjelenésükkel, vagy bármilyen nyihenteni igyekezetek, legáltalában köszönettel adózik **Deákcsalád** és özv. Rotterné.

— **Tejvesztes.** Csurgai Horvát Györgyné Széchenyi utcai lakos 36 fillérért mérte a tejet és gorombászkodott, a rendőrség megindította ellene az eljárás.

— **Győzelem a muszka horda felett.** A háborút még egy film sem tartotta oly hűen és meggrázóan a közönség elé, mint a fenti címmel alkotott grandiozus film. „A Kelet és Nyugat harcának” nevezhetjük e filmet, mely a harctéri események egész sorozatát vonultatja fel előtünk. A század élen vitézül harcoló népfelkelő tisztek egykori alkalmazottjai, (kivel méltatlan bánt) élete veszélyeztetésével menti meg a golyózáporból, miközben maga is megsebesül. E gyönyörű aktuális dráma kívül remek pótképek egészítik ki a nagyszabású műsort.

— **A legújabb mintázatú pepita,** kék és fekete gyapjú kosztümnek, lüszterek, mosható vásznak, férfi- és fiúöltönyök, éppen úgy könnyű gyapjuszövetek legjobban beszerezhető Rudányai Imre posztókereskedésében.

— **Tabori Kornél Székesfehérvárról.** Irodalmi estélye lesz április hó 7-én (pénteken) az Urániának. Akkor kerül színe Tabori Kornél ismert nevű írónak „Magyarok a háboruban” című nagyszabású aktuális darabja. A darabnak különös érdekessége, hogy sok feltűnő adatait szolgál, amely eddig a lapokban nem volt megírva és sok a nyilvánosság elé nem került. Szencziócs fányképtelvényekben mutatja be a magyaroknak a háboruban való szereplését. A közönség által nem ismert és nem is sejtett intimitásokat, leleplezte a szerző. A darabot a szerző személyesen fogja felolvasni és pedig két előadásban este fél 7 és 9 órakor. Tekintve a nagy érdeklődést, mindkét előadásra jegyek az Urániapénztáránál és Ullmann Imre dohányüzdjében már ma válthatók.

Asztali vörös- és aszúborok, valamint cognac- és likőr-félék, Kugler-sütemény és cukorka nagyvásárlatban Gebauer Testvéreknél, Kossuth-u. 9. Telefon 340.

— **Köhögés és rökedség ellen** a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellposztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona, gyógyszerfárában Székesfehérvár Városházánál.

PIUMEI kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR (BARATOK ÉPÜLETE) Pörkölt kávékeverékek utóérhetetlenek! Saját villamos kávénapgyörköldé! Telefon 250.

A jégszállítást

megkezdtem. Tisztelettel tudatom az érdekeltekkel, hogy minidennem felvilágosítást, akár levelezőlapon, akár Krausz növérke dohányüzdjében, akár kosimánál a d. e. órákban kaphatnak; ugyanott kérem a n. é. közönség jelentkezését is, mert záros számban és a jelentkezés sorrendjében fogadhatók csak el rendelést; a magán fogyasztóktól.

Tisztelettel

Lichtnekert József,
jégkereskedő.



Kedden, április hó 4-én:

Riportok a háborúból, akt.

Mozgósítás a konyhában.

Vígjáték 2 felvonásban.

PESTI CSELEDEK

Operett-székecs, 8 felvonásban.

FÉSZEK A VIHARBAN.

Nordisk dráma 4 felv.

Ma kivételesen a 9 órai előadás teljes 3 órát tölt be

APRÓHIRDETÉSEK.

Gyalogsági tiszt kárdot keresek megvételre, lehet használt is. Az ár megjelölendő. Cim a kiadóban.

Turner Imre kárpitos és díszítő műhelyét áthelyezte Szent István-u. 3. szám alá. Kárpitos-munkákat jutányos árban kifogástalan kivitelben készít.

Eladó ház. A Gyümölcs-utca 32/a sz. modern, új ház szabadkézből eladó. Tudakozni ugyanott lehet a háztulajdonosnál.

Egy búzföld a felső telekiben bérbéradó. Tudakozni lehet Zámoly-utca 12. sz.

Egy jó házból való fiu pincér-tanulónak azonnal felvételt. Rédei Vilmos vendéglős Székesfehérvár.

2 szobás lakás villanyvilágítással, előszobával augusztus 1-re kiadó Királykút utca 23. szám alatt.

Temető sor 4. sz. alatti magános ház szabadkézből eladó. Tudakozni lehet ugyanott.

Okl. gépész-kovács cseplésre és gépjávitásra vállalkozik. Cim a kiadóhivatalban.

Háromszobás modern lakást keresek augusztus 1-re. Ajánlatok bér megjelölésével Komfort jellegre a kiadóhivatalba kéretnék.

Rákóczi-utca 31. szám alatt 2 szobás és 3 szobás utcai lakás mellékhelyiséggel együtt, esetleg egyben is minden órán kiadó. Tudakozni lehet: Alsókirálysor 2. sz. a.

Beteges urnó mellé reggeli 8 órától d. u. 2 óráig kerestetik jobb házból nő, azonban a háborus idők miatt ebéd-koszt nélkül. Értekezhetni Hal-tér 5 szám, kapu alatt jobbra d. u. 2-4 közt.



Telefon 233. — Telefon 233.

Hétfőn és kedden,

április hó 2 és 3-án:

itt először!

GYŐZELEM a muszka horda felett.

(Kelet és nyugat harca.)

Aktuális katonai dráma a most folyó kárpáti harcokból a hiteles harctéri ütközetek egész sorozatával 3 felvonásban.

Remek pótműsor közte a

Háboru hősei.

Mindkét napon 2 előadás, este fél hét és 9 órakor.